

Jakub Veber
Univerzita Karlova
Pedagogická fakulta
B PSRSP
2. ročník, ZS

Příběh pana M

Tento příběh pojednává o panu M. Jedná se o 27 letého muže, který většinu svého dosavadního života prožil v D. M pochází z rodiny střední třídy, kde se na jeho výchově, krom obou rodičů, výrazně podíleli i prarodiče. Matce je 48 let a v současné době pracuje jako provozní v penzionu. Otcí je 49 let a pracuje jako vedoucí výroby v truhlářské firmě. Nejvyšší dosažené vzdělání obou rodičů je SŠ s maturitou. M je jedináček, ale s bratrancem byli odjakživa jako bratři, dokonce mu M byl za svědka na svatbě. Snad největší vliv měl na M jeho děda z matčiny strany, od kterého má „nastavený podnikatelský mindset“. Druhý děda byl prý také velký charakter, ale pamatuje si ho jen matně, neboť zemřel v jeho 6 letech. M žije s rodiči, je svobodný, ale má roční vztah, ve kterém vidí slibnou budoucnost. Na první pohled lze rozpoznat jeho zálibu ve sportu – má atletickou postavu (štíhlý a vysoký). Je velice charismatický. Podle aktuálního účesu a upraveného strniště se zdá, že o sebe pečuje a dbá na svůj vzhled. Podle toho volí i oblečení, které musí být sice pohodlné, ale zároveň dobře vypadající a k sobě se hodící. Vedle sportu má ještě rád hudbu a filmy, což se později ukáže.

M měl skvělé dětství, měl podporující a tolerantní rodinu a „podporu ze shora“. Jeho rodina byla hodně fotbalová, ale klidně by mohl dělat jakýkoli jiný sport, nejvíce ho lákal hokej a basketbal. Nakonec ale začal s fotbalem kvůli nedostatečnému zázemí a finanční náročnosti jiných sportů. Stejně jako měl skvělou rodinu, tak měl štěstí i na třídní kolektivy. Zdá se až neuvěřitelné, že dva své velice blízké přátele zná už od první třídy na základní škole. Jsou to pro M přátelé na celý život, přitom jeden je stále jeho nejlepším přítelem a s velkou pravděpodobností si ho M zvolí jako svědka na své svatbě. Celkově měli ve třídě vždy dobré vztahy, díky kterým snadno vyřešili všechny konflikty. Už na základní škole nechtěl být středem pozornosti, ale zároveň neměl problém řešit důležité problémy, což se objevuje i později v jeho životě. Přechodem na střední školu (IT obor na VOŠ, OA a SZŠ v D) byl nucen na nějakou dobu přerušit kontakty se svými největšími kamarády ze základní školy, ale nedělalo mu problém udělat si přátele nové, se kterými se dodnes stýká. Po střední škole byl na vysoké škole, kde vydržel doslova na dvě přednášky. Pro studium na vysoké škole totiž nenašel dostatečnou motivaci, protože nenašel obor, který by mu stálo za to studovat. Studium si chce

ještě dodělat, ale spíše kvůli statutu plynoucího z titulu, neboť ví, že by to pro něj neznamenal výraznější kariérní či peněžní posun.

Na toto skvěle navazuje jeho profesní život a celkový „mindset“. M je totiž z rodiny, kde matka 7 let podnikala a děda byl živnostníkem celý život. Dědou „podnikatelsky nastavený mindset“ spočívá v tom, že M od malička vedl k tomu, aby nebyl závislý na jednom zaměstnavateli, ale spíše hledal různé možnosti a díry na trhu. Jeho touha po nezávislosti a podnikání se projevila už ve čtvrtém ročníku střední školy, kdy rok dělal finančního poradce. Udělal si živnostenský list, díky čemuž na sebe více začal nahlížet jako na podnikatele. Především se mu ale díky této práci naskytla jeho životní šance, která ho posunula nejvíc ze všech ostatních zkušeností. Přes svého manažera se M dostal k majiteli realitní kanceláře, který mu svěřil pobočku v D.

M tedy měl už ve svých 19 letech, čerstvě po střední škole, vlastní pobočku realitní kanceláře se zázemím, asistentkou, apod. I když o obchodování z nemovitostmi „absolutně nic nevěděl“, díky profesionálnímu vystupování a charismatu, se mu chvíli po převzetí pobočky v D podařilo prodat svůj první byt. Od té doby se mu během pěti let podařilo prodat přibližně 150 nemovitostí. Mezitím ještě otevřel další pobočku v K, takže poté přejížděl mezi D a K a obchodoval s nemovitostmi v obou okresech. Po úspěšných pěti letech ale přišla realitní krize, která způsobila rapidní nárůst cen nemovitostí, což mělo za následek menší zájem o nemovitosti. To se samozřejmě hned projevilo na obratu a platu M. Ještě nějakou dobu se to M snažil udržet, ale už v tom ani neviděl velkou možnost posunu, a tak se rozhodl tuto práci opustit.

V té době měl přítelkyni v P, díky čemuž se do P přestěhoval a našel si novou práci ve firmě XY, která obchodovala s audiovizuální technikou. On měl ve firmě na starosti obchodování se školami, kde v jednání se školami zastupoval firmu. Po necelých dvou letech dostal M nabídku od Blabla.cz, což je velice známá a úspěšná firma, ale opět to byl korporát a to příliš nekorespondovalo s touhou M po vlastním podnikání. Minimálně ale byla tato nabídka lépe peněžně ohodnocena, a tak opustil XY a přešel do Blabla.cz. I v této firmě zastával obchodnickou pozici a jeho náplní práce byl prodej reklamních ploch na Blabla.cz. Reálně ale za měsíc objel 50 zákazníků, přičemž se mu podařilo prodat jen u 4-5 zákazníků. Není se tedy čemu divit, že to bylo pro M velice demotivující a práci po necelém roce opustil a vrátil se zpět do D.

M velice chytře využil kontaktů, které v Blabla získal, a ty zákaznky, kteří dělali velké obraty, Blabla „sprostě ukradl“ a dodnes spravuje jejich e-shopy. Pro své klienty plní funkci „elektronického skladníka“, což znamená, že optimalizuje produkty na jejich e-shopech tak, aby vyjízděly jako první ve vyhledávačích, zákazník si jich snadno všiml a obchodům se tím zvýšily tržby. Je v tom vskutku úspěšný, u jedné firmy se například podařilo zvednout obrat ze 100 000 na stabilních 600 000 – 700 000. Ovšem podobně jako u realitní kanceláře i nyní nastala okolnost, kterou nikdo neočekával. Tou okolností je Covid-19 a krize s touto nemocí spojená. Zákaz osobního kontaktu znemožnil M získávat nové zákaznky, a tak se rozhodl spojit síly se svým kamarádem, který v D vlastní stavební firmu. M pro něj dělá takového rozšířeného asistenta, což znamená, že rozváží materiál a pracovníky po stavbách a zároveň spravuje webové stránky a dělá administrativu. Od začátku jsou spolu domluveni, že jakmile se celá situace vrátí do normálu, půjde každý svou cestou. Tímto zatím končí jeho karierní cesta. Do budoucna má v plánu „rozjet“ vlastní e-shop, neboť už zná know-how úspěšného e-shopu. Krátkodobějším cílem je vytvoření vlastní webové stránky, která mu umožní snáze získávat nové zákaznky po zlepšení situace. M se celkově více snaží soustředit na krátkodobější vize, protože kdykoli se může stát cokoli nepředvídatelného, co člověku „zamíchá kartami“.

Volný čas M už od malička vyplňuje sportem. Je z fotbalové rodiny, takže nikoho nepřekvapí, že už ve 2 letech dostal první kopačky a vyrazil na hřiště. Vždy ho to táhlo k basketbalu a nejvíce k hokeji, ale v D v té době bohužel nebylo dostatečné zázemí a hokej byl pro jeho rodiče příliš drahý sport. U fotbalu ale vydržel až dodnes, protože miluje „ty hormony, které ti to vyplavuje do těla“ a zároveň to pro něj znamená jakési zadostiučinění otci a dědovi z otcovy strany. Podobné pocity mu přináší i florbal, ke kterému se dostal díky nejlepšímu kamarádovi. Mimo organizace se M věnoval i ostatním sportům, mezi nimi je například basketbal, nohejbal, jízda na kole a nově i běh, ke kterému ho dostala jeho nynější přítelkyně. Sporty ho vždy velmi bavily, i když na ně nebyl nijak talentovaný. Vždy měl raději kolektivní sporty, kde mohl sdílet radost z úspěchu. Tuto potřebu sdílení úspěchu dokazuje tím, co ještě říká o fotbalu: „Vždycky jsem radši nahrál na gól, než ho dal, to mi udělalo vždycky větší radost.“

Prvními idoly M byli rodiče a prarodiče. Když byl o něco starší, byli to pánové, ke kterým vzhlíží snad každý malý kluk – popeláři. K nim se pak přidali hasiči, astronauti a Pepa Vojtek z kapely Kabát, na kterého přišel díky svému otci. Na základní a střední škole vystřídali předchozí idoly sportovci a interpreti. Mezi sportovci to byli hlavně fotbalisti, na kterých si M nejvíce cenil toho, že si, narozdíl od mnoha dnešních fotbalistů, zachovávali mužnost. Byl to

například Ronaldinho, Thierry Henry, Kaká a později Messi. Dalším idolem ze sportovního prostředí byl známý basketbalista Michael Jordan. Nejvýraznějšími idoly mezi interprety byli rapěři Eminem, 50 Cent a zpěvák z kapely Linkin Park – Chester Bennington. Hudba na něj celkově měla velký vliv a má své místo v jeho životě. Nikdy nebyl vyhrazený, ale například ve stylu oblékání se na základní škole inspiroval hip-hopovou či „skejt“áckou“ subkulturou. Krom hudby od malička miluje filmy. Jedním z jeho velkých dětských idolů byla postava Mela Gibsona ve filmu *Patriot* (tento film viděl dokonce už asi 40x). Tuto postavu i napodoboval, například se také snažil vyrobit si vlastní kulku, ale místo cínových vojáčků používal plastové. Dokonce na to má dodnes památku v podobě jizvy na ruce.

Ke konci střední školy se objevil nový idol – Robert Kiyosaki, který napsal životopisný román *Bohatý táta, chudý táta*. Toto dílo M hodně ovlivnilo - doformovalo mu to mindset a na základě této knihy vlastně začal s finančním poradenstvím. Dalším velkým idolem byl pro M Ivo Toman, což je, i přes Tourettův syndrom, jeden z nejúspěšnějších řečníků, motivátor a kouč. V dnešní době M nemá žádné konkrétní idoly, spíše vyhledává něčím zajímavé či inspirativní osobnosti (např. v podcastech), kterými se nechává jednorázově inspirovat. V poslední době to byl například investigativní žurnalista Josef Klíma nebo muž, který se chtěl vymanit z korporátního prostředí, a tak se odstěhoval na Aljašku, kde je vůdce psiho spřežení. Vedle idolů, kterým se chtěl podobat, měl i idoly, které chtěl mít. Mezi ně patřily zpěvačky Ellie Goulding a Rihanna, ve kterých viděl ideál ženskosti. Dále to pak byly různé herečky.

Pro M jsou v životě velice důležití mentoři, za kterými chodí pro zpětnou vazbu či radu, protože ví, že od nich dostane věcný názor, na kterém mu záleží. Mezi mentory řadí své dva kamarády ze základní školy, bratrance („brácha z jiný mámy“), matku a svou nynější přítelkyni, která je pro něj momentálně největším mentorem a v mnoha ohledech ho neustále posouvá. Mentory ve svém životě vnímá už od malička, ale do svých rozhodnutí je zapojuje hlavně až v poslední době, protože dříve neřešil tolik a tak závažná rozhodnutí.